

AGRICULTURA NOUA

Anul II Nr. 124
Marți 5 Iulie 1955

4 pagini
Preț 20 bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R.P.R.

Dezmiriștitul — lucrare agrotehnică de mare importanță

„In vara trecută — ne suna acum câteva zile tânărul muncitor Marin Luncu din comuna Gemeni, regiunea Craiova — îndrumat de agromonii de la raion, mi-am dezmiriștit ogrorul îndată după seceris. Am făcut lucrul acesta pentru întâia oară în viața mea. In toamnă, am arat adinc locul, am însămânțat erlul la vreme, iar în primăvară, l-am grabat și l-am plivit. Zilele trecute, am strîns recolta și am treierat-o. Mare mi-a fost bucuria cînd am văzut că am scos aproape 1.600 kg de erlu la hectar. Vecinul meu Marin Dincă, care anul trecut nu și-a dezmiriștit locul de pe care a recoltat păioasele, n-a obținut acum decît 1.000 kg de erlu la hectar.”

Ca țărani muncitori din comuna Gemeni-Craiova, sute de mii de oameni al muncii de la sate, care au început seceratul și treieratul orzului și grîului de toamnă, au acum prilejul să vadă limpede marea însemnătate a folosirii metodelor agrotehnice înaintate la muncile cîmpului.

Printre metodele agrotehnice care contribuie în mare măsură la sporirea producției agricole, dezmiriștitul ocupă un loc de mare importanță. De pe un hectar de pămînt dezmiriștit îndată după seceris și arat adinc în toamnă, putem obține — aplicînd și celelalte metode agrotehnice — cu 200 pînă la 500 kg de cereale, mai mult decît de pe un hectar nedezmiriștit.

Prin întocmirea miriștelor, lucrare care trebuie făcută o dată cu recoltatul sau la cel mult 2—3 zile după recoltare, semințele buruienilor rădesc condiții prielnice de încolțire, iar atunci cînd răsar, sînt îngrupte sub brazdă prin arătura adincă. Totodată, se distrug diferiți dăunători ai plantelor care și fac cuibul în miriște, ouăle și larvele. De asemenea, prin dezmiriștit, pe de o parte se împiedică evaporarea apei din pămînt, iar pe de altă parte, se usurează pătrunderea în sol a apei provenită din ploile căzute în vara aceasta. In același timp, se favorizează dezvoltarea unei bogate activități a bacteriilor care îmbogățesc pămîntul cu substanțe hrănitoare.

In acest an, au fost create condiții de lucru și mai bune față de anul trecut. S.M.T.-urile și gospodăriile agricole de stat au fost înzestrate cu un număr sporit de tractoare, discutoare și pluguri necesare dezmiriștitului. La fel, țărani muncitori cu gospodării individuale și-au putut cumpăra prin cooperative mii de pluguri cu tractiune animală.

Folosirea din plin a mașinilor și a utilajului, a tuturor forțelor existente în scopul executării la timp a lucrărilor agricole, este, în momentul de față, sarcina cea mai importantă a oamenilor muncii din agricultură. In perioada aceasta, trebuie executat un mare volum de lucrări; de aceea, acum, mai mult ca oricînd, este nevoie să se lucreze cît mai repede și mai bine. Lucrările de întreținere a culturilor de floarea-soarelui, porumb, cartofi etc. trebuie continuate cu grije. Secerisul trebuie executat îndată ce păioasele au dat în pirgă; in același timp sau îndată după recoltare, terenul trebuie dezmiriștit. La 3—5 zile după seceris, trebuie început

treierisul. Numai printr-o bună organizare a muncii, printr-o folosire cît mai chibzuită a forțelor și a mașinilor existente, toate aceste lucrări vor putea fi executate în bune condiții agrotehnice.

Pentru ca dezmiriștitul, această importantă lucrare agrotehnică, să poată fi executat pe suprafețe cît mai întinse este nevoie să se dea multă atenție folosirii chibzuite a tractoarelor. In acest scop, e bine să fie folosite cît mai multe cupluri de două secerători-legători și de două batoze acționate de un tractor, să fie electricele cît mai multe arii, pentru ca astfel un număr important de tractoare să fie eliberate și folosite la dezmiriștit. E necesar, de asemenea, să fie alcătuite cît mai multe agregate cu ajutorul cărora să se poată executa secerisul și dezmiriștitul in același timp. Exemplul mecanizatorilor de la S.M.T. Haghești, regiunea București, care folosesc agregate formate dintr-o secerătoare-legătoare și un polidisc, cu ajutorul cărora se poate executa și dezmiriștitul simultan cu seceratul, trebuie să fie urmat de cît mai multe unități agricole de stat. Sore a se obține o mare productivitate a muncii, mecanizatorii trebuie îndrumați să cupleze două pluguri „Ilie Pintilie” cu cîte 5 brazde.

Aplicarea pe scară largă a metodelor înaintate de organizare a muncii, cum este metoda graficului orar, va da posibilitate mecanizatorilor să grăbească lucrul, să ridice productivitatea muncii.

O deosebită atenție trebuie dată îndrumării țărănilor muncitori cu gospodării individuale pentru a folosi din plin atelele pe care le au în scopul executării la timp a dezmiriștitului cît și a celorlalte lucrări agricole care se cer a fi făcute în aceste luni. Un tânăr muncitor cu gospodărie individuală poate recolta cu ușurință, împreună cu familia lui, un hectar cu orz ori cu erlu în două zile, iar în alte 2—3 zile, să dezmiriștească terenul. Dar, pentru ca atelele să poată fi folosite din plin la dezmiriștit fără să stînherească celelalte lucrări, e nevoie ca organele agricole, in colaborare cu comitetele executive ale stațiilor populare, să organizeze temeinic munca la arie.

Sarcini deosebit de importante revin in această perioadă inginerilor și tehnicienilor agronomi. Ei au datoria să fie permanent pe teren, in mijlocul țărănilor muncitori, să-i lămurească și să-i îndrume să execute la timp toate lucrările agricole. Agromonii au datoria să arate oamenilor muncii de pe ogoare ce foloase mari le aduce executarea dezmiriștitului.

Este bine de știut că dezmiriștitul nu trebuie să se facă la fel pe toate terenurile. De aceea, agromonii au datoria să cerceteze cu atenție modul de îmbunătățire a terenurilor și să stabilească, potrivit recuilor agrotehnici, cum trebuie executat dezmiriștitul.

Muncind cu harnicie și precizie, folosind din plin capacitatea de lucru a mașinilor și a întregului utilaj existent, oamenii muncii de pe ogoare vor reuși să strîngă la timp și fără pierderi recolta din acest an, executînd in același timp și dezmiriștitul, pentru a pune astfel baze trainice unei recolte bogate în anul viitor.

Pentru lărgirea bazei furajere

Asigurarea unor cît mai mari cantități de nutrețuri verzi pentru animale constituie o preocupare permanentă a colectivului de muncă al gospodăriei agricole de stat Timburești din raionul Gura Jiului.

Printre măsurile luate de conducerea gospodăriei în vederea sporirii cantităților de masă verde este și însămînțarea în miriște a plantelor de nutreț.

Anul trecut, gospodăria a semănat în miriște porumb pe o suprafață de 20 de hectare și iarbă de Sudan pe 15 hectare. Intreaga cantitate de porumb — de peste 22.000 kg obținută la fiecare hectar — a fost recoltată în lapte și însoțată. In felul acesta, animalele gospodăriei și în-deosebi vacile cu lapte au putut fi hrănite în tot timpul iernii cu nutrețuri de o mare valoare nutritivă, ceea ce a contribuit la obținerea unor producții ridicate de lapte și carne.

Pentru anul acesta, gospodăria și-a propus să mărească suprafața destinată însămînțării în miriște la 90 de hectare. Săptămîna trecută, chiar a doua zi după recoltarea rapitel, tractoriștii din brigada a 3-a, îndrumați de tovarășul Murgășanu Constantin, inginerul șef al gospodăriei, au însămînțat întreaga suprafață cu porumb, care va fi folosit ca masă verde. In total, se vor însămînța în miriște 50 ha cu porumb, dintre care o bună parte va fi însoțată. Iarbă de Sudan, a cărei sămînță a fost obținută de pe terenul gospodăriei, va ocupa o suprafață de 40 ha. Ea va fi folosită ca masă verde pentru vacile de lapte și tineretul taurin.

Însămînțarea în miriște a porumbului furajier și a țerbii de Sudan continuă acum pe terenurile de pe care muncitorii gospodăriei recoltează orz de toamnă.

M. IORDACHE

Au însămînțat porumb furajier

Membrii gospodăriei agricole colective din comuna Checa, regiunea Timișoara, acordă o mare atenție mării bazei furajere. Pe lângă 88 hectare semănațe cu lucernă, 12 cu dughie, 20 cu lucernă ascunsă, 6 cu porumb de siloz și 10 cu porumb furajier, ei au hotărît ca după recoltarea orzului de toamnă să mai însămînțeze încă 10 hectare cu porumb furajier.

In acest scop, îndată ce snopii au fost așezați în linie dreaptă pe miriște, sub conducerea brigăderilor Alexa Francisc și Raneov Gheorghe, folosind atelele proprii, colectivității au întors miriștea, executînd arătura la 18-20 cm, spre a imagina suficiente rezerve de apă. După aceea ei au semănat porumb furajier la distanța de 35—45 cm între rânduri.

Pentru a obține o cantitate cît mai mare de porumb, colectivității au dat cu 20 la sută mai multă sămînță la hectar. O parte din porumbul furajier, va fi folosit pentru hrănirea taurinelor în-deosebi a vacilor de lapte, cu masă verde de țirziu în toamnă cînd se resimte lipsa nutrețurilor verzi. Restul va fi însoțat și dat ca hrană animalelor în timpul iernii.

La însămînțarea porumbului furajier s-au evidențiat în-deosebi colectivității Benach Andrei și Mixici Francisc.

I. ALEXANDRU

Cîte trei zile-muncă

Un car încărcat cu sacii de porumb. Apoi încă unul, încălăță, 5000 kg. in cap. Se speli. Alexandru Sarpe cîrînd sacii în bălău. A mai adus și zarzavaturii, lîmă, niă rog, tot ce i se cuvenea ca răsplătă pentru cele 500 de zile-muncă în colectivă.

Lîngă gardul carei des-părtea, Ion Ene rînea strîmb: — Măi, tu, Sandu Sarpe, te-ai procoposit de acum în colectivă, așa-i?

— Dacă-i procoposeală sau nu, — i-a întors-o Sarpe — asta nu știu. Dar știu pe unul care tot lînd frunză cîinilor și lîind hramul sfinților, ar-nice și n-are ce bea.

Ene a plecat bombănd. Săgeata, lui Sarpe lîntse bine in pîzmas. Sulfet rău nu are Alexandru Sarpe. Da pe lenesi să nu vadă în ochi. Atît, incolo, bun cum îl pîl-neca caldă.

Muncile cîmpului sînt în toată gospodăria colectivă din comuna Nicoești, raionul Rimnicu Sărat. In registrul socotitorului, Sarpe își are trecute 150 de zile lucrăte. El singur, bașca cele ale ne-vestei și feciorului,

S. LEONARD

In acest număr:

- In cinstea Congresului Mondial al Mamelor (pag. 2-a).
- Ing. I. Dimitriu: Noul sistem de îngrijiri tehnice și reparații la tractoare și mașini agricole (pag. a 2-a).
- A. Mușat: Pășania lui Ion Dogaru (pag. a 2-a).
- Răspunsuri la întrebările cititorilor (pag. a 2-a).
- In împlinirea Festivalului (pag. a 2-a).
- O înfîlțire plină de învîjămintele (pag. a 3-a).
- Gh. Eichner: Cînd lucrările de întreținere a porumbului sînt lăuate să meargă de la sine (pag. 3-a).
- Ing. agronom Oprea Parpală: Pentru reducere continuă a prețului de cost al produselor agricole cerealiere (pag. a 3-a și a 4-a).
- Speranțele popoarelor pot fi împlinite (pag. a 4-a).
- Recomandările comisiilor Adunării Mondiale a Păcii de la Helsinki (pag. a 4-a).
- Sărbătorirea Zilei Flotei Aeriene a U.R.S.S. (pag. a 4-a).

In cinstea Congresului Mondial al Mamelor

Marele miting al femeilor din Capitală



La mitingul femeilor din Capitală numeroase mame — muncitoare, țărânci, gospodine, intelectuale — și-au exprimat voința lor fierbinte de a apăra pacea, liniștea căminelor, viața fericită a copiilor.

(Reportajul in pag. 2-a)

Pentru o temeinică desfășurare a lucrărilor de recoltare și treieris

Puține zile ne mai despart de începerea campaniei de recoltare. Asigurarea strîngerii recoltelor la timp, fără nici un fel de pierderi, este o sarcină care trebuie privită cu toată răspunderea.

In raionul Brăila, in comunele unde staturile populare s-au preocupat temeinic de asigurarea condițiilor pentru o cît mai bună desfășurare a lucrărilor de recoltare, pregătirile sînt gata sau pe terminate. Pe circumscripții, ca rîd al muncii deputaților, au fost organizate cele, s-a trecut la amenajarea ariilor, la formarea pichetelor de incendiu, a echipei de pază etc. Mai sînt însă comune in acest raion unde, din lipsa de îndrumare și control a muncii de către staturile populare, pregătirile sînt rămase în urmă. Aici trebuie luate toate măsurile pentru ca, folosind la maximum timpul ce a mai rămas, să se asigure succesul campaniei de recoltare și treieris.

Publicăm mai jos cîteva constatări în legătură cu felul in care se desfășoară lucrările pregătitoare pentru seceris și treieris in raionul Brăila.

Aria electrificată a întovărășiiilor

Un șir lung de stilpi se respiră de-a lungul cîmpului. Dacă le li urma, alungi — după ce mergi o bucată bună de drum — la aria electrificată a întovărășiiilor din comuna Lacu Sărat.

Pentru asemenea mîndrele de recoltă — spune președintele întovărășiiilor — ne trebuia neapărat o aria electrificată. Va fi de treierat acil, nu glumă. Dar, lucrînd ziua și noaptea, vom termina repede.

Pe aria electrificată a întovărășiiilor din Lacu Sărat s-au făcut toate pregătirile. Și planul de acțiune e întocmit în amănunțime. Batozele vor fi acționate prin curent electric, iar tractoarele rămase disponibile vor începe de îndată dezmiriștitul. Au o ambiție țărani muncitori înlovărășiiilor din comună: să fie primii pe raion care să predea cota statului. Și toate semnele arată că nu-8 departe de a izbîndi.



tatea bunel organizării a treierisului. Și oamenii au trecut la fapta. Ei știu doar de anul trecut că pe aria unde cetele au fost bine organizate, dezmiriștitul. Au o ambiție țărani muncitori înlovărășiiilor din comună: să fie primii pe raion care să predea cota statului. Și toate semnele arată că nu-8 departe de a izbîndi.

...Nepregătiți

— Cu pregătirile? Ehei, stăim bine, tovarășe, ce gîndiși mata? Ia să le uiti cotele, in magazine, cîte butoaie am pregătit pentru arie!

Și, foarte mîndru, tov. Ciucă Oprea, președintele statului popular din Gropeni, ne invi-



și in magazine, să veoem cele 30 de butoaie alniate. Alături, la cîiva pași numai, sub sură, se aila o pomă de incendiu de rugină și cu incheieturile învîlătucite in împletitură trairnică țesută de pîianeni, așa arată pompa asta de incendiu. Sîă de 7 ani nefolosită din

...Sînt gata de a începe treierisul

In comuna Tichilești, muncă se duce organizat. După identificarea celor 5 arii, s-a trecut la săparea grolor de lumă, s-au amenajat piche-

tele, alții pregătesc butoaiele, hambarele și unelte necesare.

Prin grija statului popular comunal s-au construit 5 adăposturi mobile ce vor fi



transportate pe arie. De asemenea, s-a trecut la amenajarea punctelor sanitare și la chioscurilor la arie. Sub îndrumarea tov. Virginea Plopeanu, directoarea căminu-

lui cultural, brigada artistică de agitație pregătește un program nou, care va fi prezentat țărănilor muncitori chiar pe arie.

Cooperativa din comună s-a aprovizionat din vreme cu cantitățile necesare de sfosă de Manlia, lurci de lemn, coase, gresii, precum și sulfura de carbon pentru tratarea mazărelor.

Listele cu cetele formate au fost afisate la statul popular. De asemenea au fost numiți și delegații de convoaie.

Țărani muncitori din Tichilești au terminat în întreaga pregătirile pentru recoltare și treieris. Nu același lucru se poate spune despre cel din Osmani, sat in care...

...Mașinile și untele stau nereparate

De la statul popular al comunei Osmani și pînă la sediul gospodăriei colective din aceeași comună e o distanță de cîțiva pași numai. Dacă s-ar fi dus mai des pe acolo, tovarășii din comitetul executiv al statului ar fi avut de învîțat multe lucruri bune.

Asa, de pîdă, colectivității au terminat pregătirile pentru recoltare și treieris de mai bine de o săptămîna.

In restul comunei însă, din cele 10 secerători existente în sectorul particular, numai 6 au fost puse la punct, iar din cele 2 selectoare și 31 de vînturători, nici una.

Totusi, in nenumerate rînduri, seful punctului agricol a atras atenția tovarășilor din statul popular că trioarele de la batoză nu vor putea scoate toată pleava și că va fi mare nevoie de vînturători. Nimeni nu s-a îngriit însă să la măsurii. Nimeni nu-i deranjează pe chibaburii Enache Serban,



atitudine de delăsare, îngreulează buna desfășurare a campaniei de recoltare, campanie hotărîtoare pentru belșugul recoltei.

Acceasi recomandare trebuie s-o facem și tovarășilor din comuna Chișcani, care uită că...

...Timpul nu așteaptă

Și in comuna Chișcani, lucrurile frumoase de grîu, orz, și alte păioase, vestind producții bogate, sînt gata să dea in pirgă.

Totusi, in această comună, pregătirile pentru recoltare și treieris sînt mult rămase în urmă. Înlînzirea pregătirilor pentru stringerea recoltei se datorește alt comi-



tețului executiv al statului popular, cît și tovarășilor de la punctul agricol. Nici măcar un plan de muncă în vederea acestor pregătiri n-a fost făcut. Datorită neplani-

Însemnări

In fruntea frunții

Cînd nevasta l-a adus pe lume al 8-lea copil, cel din comună l-au scos lui Ion Constand o poreclă: Ion-casă-gloată. Așa-i zice lumea și azi, desi mai toți copiii îi are așezați la roșturi ale lor, iar lui l-au așbit de mult timp-te-le.



Nu fără temel l-a rămas însă oorecla agată în coada numelui. Ca și altă dată, cînd avea de hrănit zece guri, Ion Constand nuncesce și acum fără preget, din zori și pînă în noapte, s-a deprins el așa, să nu lase nici o zi de muncă neîmplinită, să aibă grîdă de cultură ca de lumina ochilor.

— Măi Ioane, îl spune cîte unul, îl-ai făcut pămîntul de seamănă cu o tablă de-aia de sah. Numai ceapa ciorii n-ai însămînțat, incolo al de toate.

Rîde și Constand, dar își vede de treabă înaltă. Din cele 6 ha și jumătate pe care le are, pe 3 a pus grîu, iar pe 1 și jumătate porumb. In rest, pe cîte o jumătate de hectar, pe cîte un șfert, a pus orz, ovăz, mazăre, fasole și,

Începînd din ultimii ani încoace, tuten și bumbac.

An de an culturile lui s-au dovedit a fi cele mai frumoase din comună. Fie vremea cît de potrivnică, de cînd lucrează pămîntul după cum îl învătă agromonii, nu s-a ațai să scoată mai puțin de 3.000

kg de porumb boabe la hectar. La grîu scoate peste 2000 kg. A fost primul din comună care, după cum spune el, a dat divorț de varșă și a transformat-o în prășitoare. Ba, a făcut ce a făcut și și-a cumpărat și o semănătoare cu 14 țevi. O dă bucuros cu îngrășămînt și altora, lămurindu-le totodată avantajele semănatului cu mașina.

Și in vara asta, pe panoul frunțasilor din comuna Balta Albă, regiunea Galați, numele lui Constand se ațai la loc de frunte. Porumbului l-a dat de-acum cea de a 3-a prășială, iar niline-poiimine va intra cu secerătoarea in lanul bogat de grîu. Intrebă pe oricare țărăn muncitor din Balta Albă cine-l frunțasil in muncă din comună lor și răspunsul va fi același: „Apă, in fruntea frunții, e, fără doar și poate, Ion Constand, Ion-casă-gloată, cum îl chem noi”.

Cîte trei zile-muncă

Un car încărcat cu sacii de porumb. Apoi încă unul, încălăță, 5000 kg. in cap. Se speli. Alexandru Sarpe cîrînd sacii în bălău. A mai adus și zarzavaturii, lîmă, niă rog, tot ce i se cuvenea ca răsplătă pentru cele 500 de zile-muncă în colectivă.

Lîngă gardul carei des-părtea, Ion Ene rînea strîmb: — Măi, tu, Sandu Sarpe, te-ai procoposit de acum în colectivă, așa-i?

— Dacă-i procoposeală sau nu, — i-a întors-o Sarpe — asta nu știu. Dar știu pe unul care tot lînd frunză cîinilor și lîind hramul sfinților, ar-nice și n-are ce bea.

Ene a plecat bombănd. Săgeata, lui Sarpe lîntse bine in pîzmas. Sulfet rău nu are Alexandru Sarpe. Da pe lenesi să nu vadă în ochi. Atît, incolo, bun cum îl pîl-neca caldă.

Muncile cîmpului sînt în toată gospodăria colectivă din comuna Nicoești, raionul Rimnicu Sărat. In registrul socotitorului, Sarpe își are trecute 150 de zile lucrăte. El singur, bașca cele ale ne-vestei și feciorului,

S. LEONARD

In cinstea Congresului Mondial al Mamelor

Marele miting al femeilor din Capitală

Pesle 5.000 de mame — muncitoare, țărancă muncitoare, intelectuale, gospodine — din București și decelele din toate regiunile țării au participat vineri după amiază la marele miting organizat în Capitală în cinstea Congresului Mondial al Mamelor. Ele au exprimat dorința fierbinte de pace a tuturor femeilor din țara noastră, hotărârea lor de a apăra liniștea căminelor, viața și viitorul fericit al copiilor.

În prezidiul mitingului au luat loc Doctoresa Ibraru, vicepreședintă a Federației Democratice Internaționale a Femeilor, Tvetana Kiranova, secretară a Comitetului Femeilor Democratice din R. P. Bulgaria, a transmis participanților la adunare un călduros salut al femeilor și mamelor din R. P. Bulgaria.

Intimpună cu puternice aplauze, a luat cuvântul Dolores Ibraru, vicepreședintă a Federației Democratice Internaționale a Femeilor.

Congresul de care îl vom ține — a spus Dolores Ibraru — va fi, fără îndoială, expresia voinței pasionate și hotărâte a femeilor și a mamelor din lumea întreagă de a apăra pacea și, o dată cu pacea, viața și viitorul copiilor lor, al căminelor lor, al popoarelor și pătriilor lor.

Stimem femeii și mame, care, cu inimă deschisă, ne adresăm altor mame, indiferent de ideile lor politice și de convingerile lor religioase.

În încheierea cuvântării, Dolores Ibraru a spus: „Tovarășe și prietene române! Duceți-vă la Congresul Mamelor și sunați femeilor din lume cum înfloresc țara noastră în pace! Duceți-vă să le sunați hotărârea cererilor voastre ca femei, ca mame și ca cetățene ale Republicii Populare Române!”

Trăiască Congresul Mondial al Mamelor! În puternice ovad, participanțele la miting au adoptat un mesaj pe care l-au adresat Congresului Mondial al Mamelor.

„Muncitoare și țărancă, gospodine, femei din domeniul științei, literaturii și artei — noi toate clădim azi cu mințile

și cu mințile noastre traiul însoțit al copiilor noștri. În fiecare zi, prin străduințele unite ale poporului nostru liber, țara noastră devine mai frumoasă, mai bogată, minunată patrie în care răsună risul copiilor fericiți.

Hotărâte să ne apărăm libertatea de care ne bucurăm azi, viața noastră, bucuria muncii pașnice, noi spunem un NU puternic celor ce ne amenință familiile, liniștea, veselia și viața copiilor.

Alături de întregul popor român, noi simțim pline de încredere că lupta împotriva războiului și a războaielor de pace are toate șansele de a fi câștigată și că războiul și războaiul sunt zadărnice și durabile planurile războianilor pauci. Cu imensă satisfacție am întimpinat noile propuneri ale guvernului sovietic în privința reducerii armamentelor, înțezirii armelor atomice și întăririi primăriei unui nou război. În aceste propuneri, noi vedem o oglindire a propriilor gânduri și interese ale poporului nostru.

Telurile nobile ale Congresului Mondial al Mamelor sînt scumpe fievărele femeii, fievărele mamei din patria noastră.

Fie ca dragostea de mamă, care unește azi milioane de mame din lume în acțiuni comune să devină o forță puternică în lupta pentru apărarea vieții copiilor, împotriva pregătirii unui nou război, pentru interzicerea folosirii armei atomice, cu hidrogen și a altor arme de distrugere în masă a oamenilor, pentru pace și prietenie între popoare.

Trăiască Congresul Mondial al Mamelor, puternică manifestare pentru apărarea păcii!

Trăiască pacea în lumea întreagă!

„OVI INTIMPINAREA” Festivalului



În toată țara echipele artistice ale tineretului se pregătesc în zilele acestea pentru a prezenta în cinstea Festivalului de la Varsovia programe artistice cât mai frumoase.

Fotografia reprezintă o parte din membrele echipei de dansuri a căminului cultural din Târgăștești, raionul Râcari, pregătind un nou loc. Ele îl vor prezenta în cadrul unei manifestări artistice ce va avea loc în cinstea Festivalului la căminul cultural din comună.

Colțuri ale Festivalului

În aceste zile, după munca pe câmp, tinerii din multe comune ale raionului Hirsova se îndreaptă spre Colțul Festivalului. Aceste Colțuri ale Festivalului sînt încăperi frumoase împodobite.

Aci sînt expuse folclorizante cu imagini din lupta pentru pace a tineretului din întreaga lume. Tot aici funcționează bibliotecile, ale cărora cărți se adresează, de asemenea, tineretului.

La Colțurile Festivalului se țin regulat conferințe interesante despre viața tineretului din diferite țări ale lumii. Deosebit de atractive sînt întîlnirile în cadrul cărora tinerii care au participat la cel de al IV-lea Festival al Tineretului își povestesc impresiile.

Asociația Colțuri ale Festivalului s-au organizat în comunele Horia, Căsimcea și altele din raionul Hirsova.

Expoziție de daruri

La comitetul regional U.T.M. Suceava sosesc zilnic numeroase daruri pe care tinerii din satele și orașele regiunii le trimis tinerilor din alte țări care vor participa la Festivalul Mondial al Tineretului de la Varsovia.

Cu aceste daruri, comitetul regional a organizat în orașul Suceava o expoziție care se bucură de mult succes. Vizitatorii expoziției admiră îndeeșe frumoasele produse naționale lucrate artistic de tinerete țărancă din mai multe sate, plugul în miniatură confecționat de mecanizatorii de la S.M.T. Ițani, trusa de scule realizată cu mijlocul de elevii școlii profesionale de tractoriști din Botoșani, tabloul lucrat în ulei de tînărul Ion Zaharia, de la I.F.E.T. Frasin și multe altele obiecte lucrate cu dragoste și măiestrie de tinerii din regiune.

IN ATENȚIA MECANIZATORILOR

Noul sistem de îngrijiri tehnice și reparații la tractoare și mașini agricole

În lupta pentru mecanizarea unui câmp mare volum de lucrări agricole, atenția mecanizatorilor din S.M.T.-uri și gospodăriilor agricole de stat trebuie să fie în permanență îndreptată spre menținerea parcului de mașini și tractoare în perfectă stare de funcționare.

În vederea reducerii numărului de reparații generale și capitale, reparații care, după cum se știe, imobilizează mașinile un timp mai îndelungat, cli și pentru reducerea sistematică a prețului de cost al acestor lucrări, Ministerul Agriculturii și Silviculturni a elaborat un îndrumător tehnic, privind organizarea și executarea tuturor îngrijirilor tehnice și reparațiilor ce trebuie făcute periodic la tractoare, motoare, mașini agricole și anexe de exploatare.

Prin acest îndrumător, se introduce o nouă nomenclatură a îngrijirilor tehnice și reparațiilor la tractoare. Îngrijirile tehnice zilnice sînt numerate și corespund îngrijirilor tehnice nr. 1 și 2 din vechea nomenclatură. Îngrijirile periodice care sînt numerate cu 1, 2, 3, 4, 5 și 6 din vechea nomenclatură. Numerozitatea îngrijirilor tehnice la mașini agricole și anexe de exploatare a rămas neschimbată.

Reparația denumită pînă acum curentă, fiind reparația de bază, va purta denumirea de reparație generală. În cadrul ei urmind a se executa verificări și lucrări de reparație nu numai la motor, ci și la ambreia, cutia de viteze și sasiu. Aceasta întrucît s-a constatat că neglijaarea sasiului și a ansamblului lui, care se verifică numai în cadrul reparațiilor capitale, a provocat greutăți mari atît prin delecțiunile ivite la sasiu în timpul lucrului, cît și prin mărirea considerabilă a volumului de reparații de ramă.

Denumirea de reparație capitală a rămas aceeași. Spre deosebire de reparația generală, la care trebuie folosite, pe cît posibil, piese reconștuite, la reparația capitală înlocuirea pieselor uzate se face, pe cît posibil, cu piese noi.

Cît privește îngrijirea tehnică, ea reprezintă un ansamblu de operații care trebuie executate în mod obligatoriu la termenele stabilite prin normative. Îngrijirea tehnică are un caracter preventiv. Prin executarea ei, se urmărește prevenirea avarierii uzurilor anormale, care duc la avariarea mașinii.

Reparația care ca scop s-a readucă tractorul sau mașina agricolă în stare tehnică de bună funcționare. Se execută la nevoie, în raport cu starea reală a pieselor, a ansamblurilor și a întregii mașini. Și aceste reparații trebuie totuși planificate, conform termenelor prevăzute în normative. Pentru orice reparație ivită înainte de termenul fixat, ea și pentru prelungirea duratei de funcționare a mașinii peste aceste termene, este necesar avizul scris al mecanicului șef.

În cazul cînd o mașină trebuie să intre în reparație înainte de termenul planificat, se vor cerceta cauzele și se vor lua măsuri de înlăturare a lor.

Îndrumătorul tehnic precizează că îngrijirile zilnice se fac de către tractoriștii în prezența șefului de brigadă, iar cele periodice de către aceștia plus personalul din atelierul mobil, sub direcția supraveghere a mecanicului de sector sau a șefului atelierului, care să asigure desfășurarea lucrărilor conform prescripțiilor tehnice.

Îngrijirile tehnice și reparațiile ce trebuie executate la combina S. 4, precum și la anexe de exploatare din S.M.T. Una din măsurile principale de îngrijire tehnică prevăzute în rețeaua îndrumător elaborat de Ministerul Agriculturii și Silviculturni este ungerea. Pentru fiecare mașină sînt date tabele de ungere cu mențiuni privind felul în care trebuie executată operația.

Normative noi pentru consumul de piese de schimb și materiale

O dată cu îndrumătorul tehnic, au fost elaborate și noi normative de consum de piese de schimb și materiale pentru tractoare, motoare, mașini agricole și anexe de exploatare.

„Aceste normative sînt cuprinse în două volume distincte: unul privind tractoarele, iar al doilea, mașinile agricole și anexe de exploatare.

Ca o îmbunătățire adusă normativelor anterioare, actualele normative cuprind un număr mult mai mare de reperi. De exemplu, la tractoarele K.D.-35 sînt date peste 600 de reperi față de oca. 300 de reperi cît curindeau vechile normative. Același lucru în ce privește tractoarele I.A.R. Totodată, consumul de piese este normal pentru un număr mult mai mare de mări de mașini.

Trebuie precizat că piesele și materialele indicate în normativele de consum sînt prevăzute în cantități maxime. Nici o piesă nu va putea fi înlocuită decît dacă uzura ei a atins limitele admisiibile prescise, dacă nu mai poate fi reconștuită. Aceasta măsură va determina pe mecanizatori să ducă o luptă continuă pentru buna întreținere a mașinilor, pentru scderea consumului de piese.

Pentru a asigura exploatarea fără intrerupere a parcului de mașini, în afara cantităților de piese de schimb prevăzute pentru consumul anual, normativele stabilesc și cantitățile de piese ce trebuie să constituie stocul de rezervă în magazia unității. Acestea se vor folosi numai în cazuri excepționale, cu aprobarea colectivului de conducere a unității.

Cu urmare a cercetărilor făcute pe teren, cercetări care au fost completate și cu o bogată documentație sovietică, s-a ajuns la concluzia că durata de funcționare a tractoarelor între îngrijiri tehnice și reparații depinde nu numai de condițiile de sol, ci și de multe alți factori, ca lungimea tarabelor, gradul de prelucrare a solului, praful din atmosferă, baza tehnică de reparație etc.

De aceea, perioadele de reparații au fost diferențiate în 5 zone, în funcție de ansamblul de condiții mai sau mai arătate, realizându-se astfel și o mai justă repartiție a pieselor de schimb și a fondurilor necesare executării acestor lucrări.

Alți îndrumători tehnici, cît și normativele de consum, au fost difuzate în S.M.T.-uri și gospodăriilor agricole de stat, care au datorat să le aplice cu rigurozitate. Ele trebuie aduse la îndeplinire în cunoștința tuturor mecanizatorilor, cărora să li se arate că de felul cum vor fi respectate noile normative de îngrijiri tehnice și consum depind în mare măsură mărirea productivității muncii, prelungirea duratei de funcționare a mașinilor, realizarea și deașiră planului de producție.

Ing. I. DIMITRIU din Direcția generală S.M.T.

Ce să citim:

NOI CĂRȚI APĂRUTE

IN EDITURA DE STAT PENTRU LITERATURA POLITICĂ

- N. ENUȚA: Sporirea producției agricole cauză întregului popor muncitor 56 pag. — 70 bani. DUMITRU MIRCEA: Folioasele muncii unite. De vorbă cu colectivității cei harnici. 56 pag. — 75 bani. AUREL MIHAILE: Facem și noi o întovărășire. 60 pag. — 60 bani. ION PAVELESCU: Mare lucru e întrecerea. 48 pag. — 60 bani. I. PURCARU: Cînd știința își face drum pe ogoare... 56 pag. — 50 bani. V. IOSIF: Calea luminoasă. Din viața de ieri și de azi a unui colectivităș fruntaș. 56 pag. — 60 bani. ION MACARIE: Un meșter al recoltoare bogate. 48 pag. — 55 bani. Din experiența celor mai înaintate agriculturi. Culegere de articole despre agricultura sovietică. 64 pag. — 80 bani. Despre contractarea și achiziții. 56 pag. — 70 bani.

IN EDITURA AGRO-SILVICĂ DE STAT

- N. PUZANCIKOV, V.V. DMITRIEV: Nivelul ridicat al producției colhoznice. 148 pag. — 2,05 lei. M. RADULESCU: Sălcium, arbore foarte indicat pentru micile păduri țărănești. 32 pag. — 35 bani. Reguli agrotehnice pentru principalele plante de cultură — 336 pag. — 5,20 lei. Reguli agrotehnice viticole — 164 pag. — 2 lei.

„OAlA ȚIGAIE DE MUNTE” de prof. dr. TH. NICA și ing. B. DERMENGI

Lucrarea „Oala țigai de munte”, apărută nu de mult în Editura Agro-Silvică de Stat, oglindește rezultatele cercetărilor întreprinse în anii 1953-1954 de dr. Th. Nica și ing. B. Dermenji în colaborare cu tehnicienii din cadrul facultății de zootehnie din București, precum și cu practicienii din cîteva raioane ale țării, asupra rasei țigai crescută în regiunile muntoase.

Autorii au stabilit că, pe lângă țigala de șes, care reprezintă marea majoritate a efectivului de oi țigai din țară și străbunătă, la noi s-a format în ultimii 30-40 de ani un tip de țigala de munte, care, prin însușirile sale biologice și zootehnice, diferă de țigala de șes. Numărul țigailor de munte este acum de aproximativ 30.000 de capete, cîntre de creșterea celei mai importante fiind: Teșia, Treștieș și Secaria (raionul Sinaia), Bran și Incoșura Buzăului (raionul Stăruț).

În general, țigala de munte se crește la o altitudine de peste 800 m și în locuri unde precipitațiile medii anuale sînt de peste 800 mm. Toamni dorită condițiilor grele de mediu în care au fost crescute timp de multe generații, oile țigai de munte au o constituție robustă, sînt rezistente la boli și întemperi și se adaptează bine la condițiile de munte. Totodată, prin cercetările făcute pe teren, ca și în laborator, autorii au stabilit că lana oilor țigai de munte are însușiri cu mult superioare celei a țigailor de șes atît în ce privește finețea, cît și randamentul la spălare. Sezind importanța oilor țigai de munte, prof. dr. Th. Nica și ing. B. Dermenji îl rezervă un mare rol în dezvoltarea zonei de țigăzire însepe așezărilor cele mai înalte ale Carpaților Munteniei, Olteniei și Transilvaniei, pentru înlocuirea treptată a oilor turcană. Din rasa de oi turcană, despre care oină acum se credea că este singura ce poate rezista în aceste locuri, se vor păstra doar electiv în stare curată (ca rezorv biologic pentru însușirile ei de rezistență și rusticitate) în starea zonei unde e prevăzută varietația brunărie, în felul acesta, într-o serie de raioane ale țării, ca Toplița, Cluj, Turda, Aiud, Bistrița, Lăunș, Oas și altele, care pot fi harnici de raioane a raselor de oi a teritoriilor prevăzute încă pentru creșterea oilor turcană, se vor putea introduce berbeci țigai de munte, în vederea ameliorării raselor de oi primitive. În regiuni de acum — arată autorii — în condiții cu altitudine mai mare de 650 m și mai bogate în precipitații, monta oilor turcană și stogoșe trebuie asigurată cu berbeci țigai de munte, reînviindu-se complet la transferul de berbeci țigai de șes, a căror folosire la montă prezintă o serie de neajunsuri.

Oala țigai de munte nu va putea juca un rol de seamă în extinderea ariei de răsădindire a rasei țigai fără a se lichida întâi o serie de lipsuri în ceea ce privește condițiile de alimentație și întreținere, creștere și selecție, fără ca Ministerul Agriculturii și Silviculturni și organele tehnice ale satului popular să nu dea toată importanța acestei acțiuni.

Lucrarea „Oala țigai de munte” a prof. dr. Th. Nica și ing. B. Dermenji are o deosebită actualitate, aducînd o contribuție valoroasă la rezolvarea unor probleme legate de studiul raselor de oi din țara noastră la extinderea creșterii raselor de oi cu lînă semilună.

Ing. zootehnist TH. MARCAROV

Pățania lui Ion Dogaru

O adiere caldă, bătînd dinspre Siret, unduia lanurile cu griul albă inspicat. De departe, un glas stînger de clopot hăuia peste întinderi, iar sus, în văzduh, se rotea lenes un vultur cenușiu, căușindu-și prada cu ochii lui ageri.



Pășind agale, cu sumășul pe umeri, Ion Dogaru venea, pe marginea lanurilor din spre Tufeni, către țarină. „Astăzi griul lui Iordache Scarlat”, își zise Ion Dogaru, oprindu-se lingă un lan cu griul pînă la piept. Privindu-l se încrunță, dar numai pentru o clipă, căci peste drum, la cîțiva pași, se legăna și griul lui, tot așa de mindru și în pulbere.

Ion Dogaru se întoarse către ogorul lui și, cînd ajunse în marginea semănturii, se opri, privind-și cu neșat griul voinic și mustăcios. Își trecu palma aspră peste peria spicelor și-și simți inima împăcată.

„Barem anul ăsta n-o să mai fiu de risul satului”, gîndi el, năpădit de amintiri amare care-l tulburau. Chiar aici, pe locul acesta, îi se întimplase anul trecut pădăria despres care-și amintea cu neșat.

„Venise, ca și acum, să-și vadă griul pe care anul trecut, îl auzuse semăntă alături, unde cresc acum ca din aodă păpușoi.

„Și tu, de unde ai venit, Ion Dogaru zări în griul lui un tînăr cu șapcă. Prima dată și-a închipuit că drumețel jura griu, căci zise:

— Să știi că astăzi cu coasa... — Să crezi, mă Ioane, îl dă de mîncare la bicicletă, zise.

— Nu cred că-ți gata, e prea crud, zise Ion Dogaru, propunîndu-se în vorbe ca într-un gard.

— Și cînd crezi, mla că-l bun de secerat? zise mirat îngerul.

— Cînd își încetigă spicul și se uită la rădăcină, răspunse semeț Ion Dogaru.

— Greșit răspuns, tovarășe Dogaru. Atunci e prea tîrziu. Știi mla ce face griul cînd se uită la rădăcină? Plînge, tovarășe Dogaru, plînge după boabe pierdute. Uite colea, vezi feruștrucile astea acoperite cu pleavă? Cînd griul a trecut de plîngă, orice strop de ploaie îl decide și spicul scapă boabe tose, la să încercăm. Iuă un spic drept și-l bătu de palmă. Nici un bob nu cîndă. Luă apoi un spic încetigat. Cînd îl bătu de palmă, sări un bob din el.

— Ai văzut? Și acum să-ți fac o mică socoteală. Cît griu crezi mla că se pierde la pogon, dacă din fiecare spic cade cîte un bob?

— Cît să se pierdă, un pumn de boabe, ce mare nașubă? zise ridicînd din umeri Ion Dogaru.

— Nu un pumn, tovarășe Dogaru, ci un sac, Un sac de 66 de kilograme. Și, dacă vrei, hai și-o-m face o mică socoteală. Pe un metru pătrat sînt cam 400 de spice, deci 2 milioane de spice la pogon. Dacă din fiecare spic se pierde numai cîte un bob, înseamnă că s-au dus pe giră 2 milioane de boabe. Asta înseamnă, socotînd în kilograme, cîte 30 de boabe la gram, 66 de kilograme la pogon, adică 132 de kilograme de griu pierdere la hectar. Și asta în cazul cel mai fericit, că de multe ori se pot scutura

și 2-3 boabe la spic, așa că paguba e cu mult mai mare decît bănuiești mla... — Ion Dogaru, privind griul unduindu-și spicile în vîntul molcom ce adia, își depăna în gînd ce-a urmat după plecarea îngerului.

— Cîți cîmbăși rămasi pe cîmp s-au pus pe discuți aprinse.

— Măi oameni buni, eu mîntre în zori, cînd o cîntă ciocir, lia în crucea cerului, intru cu seceera în griu, — a zis Iordache Scarlat.

— Și eu țac la țel, a adăugat Matei Cosoveanu, care pînă atunci nu scosese o vorbă.

— La te uită la muluică, ai căpătat și tu glas? Te-ai lămurit? De ce nu l-ai secerat de acum o lund? Tu nu vezi, măi omule, că-i griul crud? Cum să lai cu griul ăsta? Nici nu mă gîndesc, i-a spus, pornit parcă pe harță, Ion Dogaru.

— Tu poți să-l seceri la Crăciun, dacă ești așa de încodătu. Numai că eu îl cred măi dograbă pe Medra, care a semăntă astă-țoamnă 806 de hectare cu griu, și ce mai griu? Iar acum, a și început seceră-

înfrunte însă la arle. „Amindoi, și Iordache și Matei, au cîte un pogon, gîndea Dogaru. De semăntă, l-am semăntat o dată, semănta a fost la țel, numai că eu l-am mai lăsat să se coardă, așa că tot eu am să-l întrec...”

— Și ca să gustе mai din plin pogorul ce oia să l-ai făcut, a povestit țărășenia și la alți oameni din sat.

— Tovarăș Neculai, pe noi trei să ne cîntărești la gram, că avem noi o socoteală, i-a spus Ion Dogaru, anul trecut, la tiner, responsabilului ariei, arădînd cu mîna spre Iordache Scarlat și spre Matei Cosoveanu.

După ce se cîntărise griul celor trei țărani muncitori despre care v-am povestit, cineva spus:

— Mie îmi pare bine că-a păgubit Ion Dogaru că prea se înfoia ca un curcan ce arle, l-ai văzut?

— Cum să nu-l văd? Doar eram lingă cîntar cînd i-a spus Neculai Dodă în gura mare: „Ai răpi curul, bădăte Ioane! Ai mai puțin griu decît Matei Cosoveanu cu o sulă natru ch-

le, decît Iordache Scarlat, cu o sulă opsozreacă. Dacă-l secerai o dată cu ei, atunci cînd dăduse în pirgă, li băgai în colă pe amindoi. Acum, ce să-l faci, ț-a mîncat lupul purcelul și l-ai lăsat prigonul!”

— De pățania aceasta a lui, Ion Dogaru își amintea și acum, rîvind lanul de griu; din ea a avut multe de învățat. Și poala or învătă și alții.

A. MUSAT

și cu mințile noastre traiul însoțit al copiilor noștri. În fiecare zi, prin străduințele unite ale poporului nostru liber, țara noastră devine mai frumoasă, mai bogată, minunată patrie în care răsună risul copiilor fericiți.

Hotărâte să ne apărăm libertatea de care ne bucurăm azi, viața noastră, bucuria muncii pașnice, noi spunem un NU puternic celor ce ne amenință familiile, liniștea, veselia și viața copiilor.

Alături de întregul popor român, noi simțim pline de încredere că lupta împotriva războiului și a războaielor de pace are toate șansele de a fi câștigată și că războiul și războaiul sunt zadărnice și durabile planurile războianilor pauci. Cu imensă satisfacție am întimpinat noile propuneri ale guvernului sovietic în privința reducerii armamentelor, înțezirii armelor atomice și întăririi primăriei unui nou război. În aceste propuneri, noi vedem o oglindire a propriilor gânduri și interese ale poporului nostru.

Telurile nobile ale Congresului Mondial al Mamelor sînt scumpe fievărele femeii, fievărele mamei din patria noastră.

Fie ca dragostea de mamă, care unește azi milioane de mame din lume în acțiuni comune să devină o forță puternică în lupta pentru apărarea vieții copiilor, împotriva pregătirii unui nou război, pentru interzicerea folosirii armei atomice, cu hidrogen și a altor arme de distrugere în masă a oamenilor, pentru pace și prietenie între popoare.

Trăiască Congresul Mondial al Mamelor, puternică manifestare pentru apărarea păcii!

Trăiască pacea în lumea întreagă!

Trăiască Congresul Mondial al Mamelor, puternică manifestare pentru apărarea păcii!

Trăiască pacea în lumea întreagă!

Trăiască Congresul Mondial al Mamelor, puternică manifestare pentru apărarea păcii!

Trăiască pacea în lumea întreagă!

Trăiască Congresul Mondial al Mamelor, puternică manifestare pentru apărarea păcii!

Trăiască pacea în lumea întreagă!

Trăiască Congresul Mondial al Mamelor, puternică manifestare pentru apărarea păcii!

Trăiască pacea în lumea întreagă!

Schimb de experiență între legumicultorii din regiunea Arad și cei din regiunea București

O întâlnire plină de învățăminte

De curând, în regiunea Arad a avut loc un schimb de experiență între legumicultorii de acolo și cei din regiunea București...

ceață, morcovi, pătrunii. Distanțele de plantare folosite sînt: 0,50/1 m la roși, 50/60 cm la varză și 50/50 cm la conopidă.

care s-a însămintat cu mașina în benzi de cîte două rînduri, la o distanță de 30-40 cm între benzi și 10-12 cm între rînduri.

În expunerea făcută la începutul lucrărilor, tov. inginer Gheorghe Brînda, responsabilul sectorului legumicol Arad, a arătat că, în urma măsurilor luate de partid și guvern pentru dezvoltarea sectorului legumicol...

Legumicultorii din regiunea București au ascultat cu mult interes explicațiile date de tov. Friederich Francisc, președintele gospodăriei agricole colective „Elena Pavel” din Aradul Nou...

Loturile semincere ocupă din ce în ce mai mult teren și în sectorul individual. Astfel, țărânii muncitorilor Aloia Well din Aradul Nou a reușit să obțină sîmînța de conopidă, recoltînd, de la 40 de plante, 70 grame de sîmînță.

În regiune au luat ființă 20 de asociații simple de producție legumicolă cu o suprafață totală de 367 ha și s-au organizat trei truzone noi legumicole pentru culturile trifundalelor la Pesac, Lovrin și Sintana.

În bazinul Aradul Nou, vizitatorii au stat de vorbă și cu numeroși cultivatori de legume din sectorul individual. Folosirea iustă a terenului au arătat-o în special în grădina țărânului muncitorilor Petr Clug, care are o frumoasă cultură intercalată de roșii de vară, cu conopida și țelină.

Delegații au vizitat, de asemenea, gospodăriile agricole colective din Semlac și Rovine, grupul de gospodării anexe comasate, loturile individuale bine organizate din jurul orașului Arad...

Timu de cîteva zile, participanții la conferință au vizitat principalele unități producătoare de legume din regiunea Arad, interesîndu-se de metodele de muncă și rezultatele obținute.

O condiție principală pentru extinderea culturilor de legume și obținerea unor produse de calitate este asigurarea unor seminte de calitate din soiurile adaptate condițiilor locale de climă și sol.

La Arad, a avut loc apoi o scurtă conferință, în cadrul căreia legumicultorii din regiunea București și-au spus cuvîntul cu privire la cele văzute.

PENTRU DEPLINA FOLOSIRE A TERENULUI

GRIJA DEOSEBITĂ PENTRU LOTURILE SEMINCERE

PENTRU REZULTATE TOT MAI BUNE

În bazinul legumicol Aradul Nou, ceea ce a atras cu deosebire atenția vizitatorilor a fost cultivarea pe scară largă a legumelor forate, cît și folosirea deplină a terenului prin rotația de culturi.

La G.A.S. Semlac, suprafața loturilor semincere a crescut de la 80 ha în 1950, la 260 ha în anul acesta. Pentru producerea de arapag, s-a însămintat la 30 martie sîmînța de ceapă la 2 cm adîncime, dîndu-se 120 kg de sîmînță la hectar.

— La noi, în gospodărie, a spus el, nu se produc seminte și, pentru acestea, plătim în fiecare primăvară mii de lei. Voi propune colectivității noastre să organizăm și noi loturi semincere. Cred însă, că și tovarășii din Arad ar avea cîte ceva de învățat de la noi. Văd că, aici, roșiile sînt de două ori mai scumpe decît la București. E adevărat că noi cultivăm suprafețe mai mari cu roșiile timpurii, dar pentru a le grăbi coacerea, cînd plantele au patru etaje de flori, noi le cîrmim, ceea ce aici văd că nu se face.

PENTRU DEPLINA FOLOSIRE A TERENULUI

GRIJA DEOSEBITĂ PENTRU LOTURILE SEMINCERE

PENTRU REZULTATE TOT MAI BUNE



În gospodăria agricolă de stat „Scintela” din regiunea Arad se dă o mare atenție culturilor de semincere legumicolă. Anul acesta gospodăria a cultivat ceapă pentru sîmînță pe o suprafață de 40 de hectare.

— Folosind experiența legumiculturilor din regiunea Arad, a spus el, legumicultorii din regiunea București vor trebui să extindă suprafața irigată de la 9.000 ha la 15.000 ha. Lucrul acesta va fi posibil printr-o mai judicioasă folosire a celor 1.400 de motoare și 1.892 de roți bulgărești.

— La noi, în gospodărie, a spus el, nu se produc seminte și, pentru acestea, plătim în fiecare primăvară mii de lei. Voi propune colectivității noastre să organizăm și noi loturi semincere. Cred însă, că și tovarășii din Arad ar avea cîte ceva de învățat de la noi. Văd că, aici, roșiile sînt de două ori mai scumpe decît la București. E adevărat că noi cultivăm suprafețe mai mari cu roșiile timpurii, dar pentru a le grăbi coacerea, cînd plantele au patru etaje de flori, noi le cîrmim, ceea ce aici văd că nu se face.

PENTRU DEPLINA FOLOSIRE A TERENULUI

GRIJA DEOSEBITĂ PENTRU LOTURILE SEMINCERE

PENTRU REZULTATE TOT MAI BUNE

Reducerea continuă a prețului de cost al produselor agricole constituie o legătură a dezvoltării economice a gospodăriilor agricole de stat. Scăderea prețului de vânzare a produselor de laiv consum de origine vegetală sau animală devine posibilă mai ales prin reducerea prețului de cost al acestora.

Ing. agronom OPREA PAPPALA aspirant Institutul de științe economice și planificare „V. I. Lenin” București

Cheltuielile pentru producerea unui kg de grîu, porumb sau orz în aceste gospodării (1 lei kg de grîu, 1-2 lei kg de porumb și orz) arată că în unitățile respective există lipsuri serioase în procesul de producție și în activitatea economic-financiară.

Pentru reducerea continuă a prețului de cost al produselor agricole cerealiere

Din lipsurile constatate la gospodăriile agricole de stat Blejești, Frăsinet și Vitănești, regiunea București

SPORIREA PRODUCȚIEI LA HECTAR, PRINCIPALA CALE DE REDUCERE A PREȚULUI DE COST

Reducerea continuă a prețului de cost al produselor agricole constituie o legătură a dezvoltării economice a gospodăriilor agricole de stat. Scăderea prețului de vânzare a produselor de laiv consum de origine vegetală sau animală devine posibilă mai ales prin reducerea prețului de cost al acestora.

Ing. agronom OPREA PAPPALA aspirant Institutul de științe economice și planificare „V. I. Lenin” București

Cheltuielile pentru producerea unui kg de grîu, porumb sau orz în aceste gospodării (1 lei kg de grîu, 1-2 lei kg de porumb și orz) arată că în unitățile respective există lipsuri serioase în procesul de producție și în activitatea economic-financiară.

Pentru reducerea continuă a prețului de cost al produselor agricole cerealiere

Din lipsurile constatate la gospodăriile agricole de stat Blejești, Frăsinet și Vitănești, regiunea București

SPORIREA PRODUCȚIEI LA HECTAR, PRINCIPALA CALE DE REDUCERE A PREȚULUI DE COST

Reducerea continuă a prețului de cost al produselor agricole constituie o legătură a dezvoltării economice a gospodăriilor agricole de stat. Scăderea prețului de vânzare a produselor de laiv consum de origine vegetală sau animală devine posibilă mai ales prin reducerea prețului de cost al acestora.

Ing. agronom OPREA PAPPALA aspirant Institutul de științe economice și planificare „V. I. Lenin” București

Cheltuielile pentru producerea unui kg de grîu, porumb sau orz în aceste gospodării (1 lei kg de grîu, 1-2 lei kg de porumb și orz) arată că în unitățile respective există lipsuri serioase în procesul de producție și în activitatea economic-financiară.

Pentru reducerea continuă a prețului de cost al produselor agricole cerealiere

Din lipsurile constatate la gospodăriile agricole de stat Blejești, Frăsinet și Vitănești, regiunea București

SPORIREA PRODUCȚIEI LA HECTAR, PRINCIPALA CALE DE REDUCERE A PREȚULUI DE COST

Table with 4 columns: G.A.S., Grîu, Porumb, Orz. Rows for Blejești, Frăsinet, Vitănești.

Table with 4 columns: G.A.S., Grîu, Porumb, Orz. Rows for Blejești, Frăsinet, Vitănești.

Table with 4 columns: G.A.S., Grîu, Porumb, Orz. Rows for Blejești, Frăsinet, Vitănești.

*) legitate = conformitate cu o lege economică.

Vestit de la CORRESPONDENȚI

Fruntași la predarea cotelor

CRAIOVA Țărânii muncitorilor din comuna Moll au hotărît ca și în acest an să fie printre primii la predarea cotelor de lapte, lînă și carne.

BIRLAD În comuna Colonești, Buda și altele din raionul Zeletin, țărânii muncitorilor au predat statului în numai două zile peste 250 kg de lînă.

PITEȘTI Și țărânii muncitorilor din comuna Viadești, raionul Muscel, privesc achitarea la timp a cotelor convenite statului ca pe o îndatorire patriotică de mare importanță.

Florea Dobreașu

Bogată recoltă de cireșe

În livada gospodăriei agricole de stat Săcueni din regiunea Oradea e mare veselie. Unii cu coșuri, alții cu saci duble și simple, muncitorii din sectorul vit-pomicol al gospodăriei au pornit în grupuri la strînsul cireșelor, primul rod din acest an.

Cele mai frumoase rezultate le-au obținut muncitorii din brigada a II-a, condusă de Biro Iosif, care și-au depășit planul cu 227 la sută dînd 4.863 kg de cireșe peste plan, și cel din brigada a VI-a condusă de brigadirul Palki Ludovic, care și-a depășit planul cu 155 la sută.

O recoltă frumoasă se prevede și la vite, unde se execută acum al cincelea stropit și a doua prașila.

Cînd lucrările de întreținere a porumbului sînt lăsate să meargă de la sine

În raionul Găești, regiunea Pitești, cultura porumbului ocupă însemnate suprafețe de teren. În primăvară, cu toate condițiile de climă neprielnice, țărânii muncitorilor din comuna și satele acestui raion au însămintat porumbul la vremea potrivită și în condițiile cerute de știința agronomică.

În multe comune din raionul Găești, comitetele executive ale statului popular și organele agricole manifestă interes deosebit pentru cultura porumbului. Așa stau lucrurile și în comuna Gura Suișii, unde pînă la 24 iunie prașila a II-a nici nu începuse. Comitetele executive al statului popular din această comuna nu a cîștat să mobilizeze pe deplin circumstanțele în acțiunea de îndrumare a țărânilor muncitorilor, nu s-a preocupat de organizarea muncii șefilor de țară și a paznicilor de câmp, lînd întreaga rînduire a mobilizării țărânilor muncitorilor pe seama tov. Eugenia Măcăneanu, tehniciana punctului agricol, și a agentului agricol din comună. De asemenea, de multă vreme s-a lăsat de organizarea și evidența lucrărilor agricole dau dovadă și membrii comitetelor executive ale statului popular din comuna Slobozia, Vișina etc., care nu înțeleg să sprijine pe tehnicienii agricoli în munca lor de rînduire a metodelor înaintate de lucru a pămîntului. Astfel în comuna Slobozia, unde organele statului popular nu s-au străduit să arate țărânilor muncitorilor pagubele pe care le provoacă rînduirea, aproape 30 la sută din lucrătorii mai practici încă această metodă învechită și dăunătoare.

În multe comune din raionul Găești însă, prașila a II-a la porumb nu s-a efectuat decît pe suprafețe foarte mici. Așa de pildă, în comuna Răscăiești, din cele 1057 ha ocupate cu porumb, pînă la 24 iunie nu se prășiseră decît 169 ha. Mult rămas în urmă sînt lucrările de prașit și în comuna Produleni, unde, pînă la 24 iunie, prașila a II-a nu se executase decît pe 15 la sută din suprafața cultivată cu porumb. O mare parte din vînt pentru această rînduire în urmă o poartă comitetele executive al statului popular al acestei comune, care abia în ultimul timp a început să se preocupe de situația prașitului. Nici tehniciana comună, Vișoria Matei, nu acordă atenția cuvenită lucrărilor de întreținere a culturilor.

În multe comune din raionul Găești, comitetele executive ale statului popular și organele agricole manifestă interes deosebit pentru cultura porumbului. Așa stau lucrurile și în comuna Gura Suișii, unde pînă la 24 iunie prașila a II-a nici nu începuse. Comitetele executive al statului popular din această comuna nu a cîștat să mobilizeze pe deplin circumstanțele în acțiunea de îndrumare a țărânilor muncitorilor, nu s-a preocupat de organizarea muncii șefilor de țară și a paznicilor de câmp, lînd întreaga rînduire a mobilizării țărânilor muncitorilor pe seama tov. Eugenia Măcăneanu, tehniciana punctului agricol, și a agentului agricol din comună. De asemenea, de multă vreme s-a lăsat de organizarea și evidența lucrărilor agricole dau dovadă și membrii comitetelor executive ale statului popular din comuna Slobozia, Vișina etc., care nu înțeleg să sprijine pe tehnicienii agricoli în munca lor de rînduire a metodelor înaintate de lucru a pămîntului. Astfel în comuna Slobozia, unde organele statului popular nu s-au străduit să arate țărânilor muncitorilor pagubele pe care le provoacă rînduirea, aproape 30 la sută din lucrătorii mai practici încă această metodă învechită și dăunătoare.

În multe comune din raionul Găești, comitetele executive ale statului popular și organele agricole manifestă interes deosebit pentru cultura porumbului. Așa stau lucrurile și în comuna Gura Suișii, unde pînă la 24 iunie prașila a II-a nici nu începuse. Comitetele executive al statului popular din această comuna nu a cîștat să mobilizeze pe deplin circumstanțele în acțiunea de îndrumare a țărânilor muncitorilor, nu s-a preocupat de organizarea muncii șefilor de țară și a paznicilor de câmp, lînd întreaga rînduire a mobilizării țărânilor muncitorilor pe seama tov. Eugenia Măcăneanu, tehniciana punctului agricol, și a agentului agricol din comună. De asemenea, de multă vreme s-a lăsat de organizarea și evidența lucrărilor agricole dau dovadă și membrii comitetelor executive ale statului popular din comuna Slobozia, Vișina etc., care nu înțeleg să sprijine pe tehnicienii agricoli în munca lor de rînduire a metodelor înaintate de lucru a pămîntului. Astfel în comuna Slobozia, unde organele statului popular nu s-au străduit să arate țărânilor muncitorilor pagubele pe care le provoacă rînduirea, aproape 30 la sută din lucrătorii mai practici încă această metodă învechită și dăunătoare.

Lipsa de griji care există în raionul Găești, față de întreținerea culturilor, în celelalte comune care se desășoară lucrările noi duc la pagube însemnate de recoltă. De aceea, organele de stat și organele agricole din acest raion, întîrîndu-și legătura cu terenul, au datorat să îndrume și să controleze efectiv executarea la timp a lucrărilor de întreținere, antrenînd în această acțiune masele largi ale țărânilor muncitoare.

GH. EICHNER

Prin holdele bogate ale colectivei din Oprîșenești

Frumoase sînt lanurile gospodăriei agricole colective „Vasile Roată” din satul Oprîșenești, raionul Fillmon Sibiu. De cum intri în sat, pe dreapta te întâmpină tarlău de grîu, crescut mai sus de pieptul omului, curat, fără nic de buruiană, cu paiul vînturos și spicul burdușit.

si pentru a treia oară cele 20 ha cu vie și 31 ha cu fenicul. Acum colectivității zorese să termine prașila a doua la porumb, cîrta II dau în același timp și îngrășăminte chimice suplimentare.

— 22 de boabe... Desi am avut o primăvară rece și cu ploi pe multe, tot scoatem de aci 1800-2000 kg de grîu de pe fiecare hectar.

În remizele colective, accelerările-legate și cele simple, revizuite pînă la cel din urmă surub, sînt gata pentru recoltare.

— 22 de boabe... Desi am avut o primăvară rece și cu ploi pe multe, tot scoatem de aci 1800-2000 kg de grîu de pe fiecare hectar.

În cîteva zile, pe nesfîrșite lanuri de grîu din țară și pe cele din vecinătatea „Jipeștilor” seceră și trîșieră vor fi în toată țara. Colectivității așteaptă cu nerăbdare această hîrtă. Rodele bogate pe care le vor culege vor fi rîsnite în bucurie și în rînduirea lor stîrnitoare.

El au terminat de prașit cultura a doua oară cele 116 ha cu floarea-soarelui

El au terminat de prașit cultura a doua oară cele 116 ha cu floarea-soarelui

REDUCEREA CHELTUIELILOR DE PRODUCȚIE — FACTOR ESENȚIAL ÎN LUPTA PENTRU REDUCEREA PREȚULUI DE COST

Dar pentru a duce cu succes lupta pentru reducerea prețului de cost este nevoie nu numai de o recoltă bună, ci trebuie ca această recoltă să fie obținută cu cheltuieli de producție cele mai mici. E nevoie, prin urmare, de o gospodărire judicioasă și chibzută a mijloacelor materiale și bănești de care dispune gospodăria.

este contractarea suprafețelor respective cu țărânii muncitorilor din satele învecinate.

REDUCEREA CHELTUIELILOR DE PRODUCȚIE — FACTOR ESENȚIAL ÎN LUPTA PENTRU REDUCEREA PREȚULUI DE COST

este contractarea suprafețelor respective cu țărânii muncitorilor din satele învecinate.

REDUCEREA CHELTUIELILOR DE PRODUCȚIE — FACTOR ESENȚIAL ÎN LUPTA PENTRU REDUCEREA PREȚULUI DE COST

este contractarea suprafețelor respective cu țărânii muncitorilor din satele învecinate.

RECOLTA LA HA ÎN KG

Table with 4 columns: G.A.S., Grîu, Porumb, Orz. Rows for Vitănești.

anul 1954, G.A.S. Blejești avea 28 de tractoare și 4 combine pentru cereale, G.A.S. Frăsinet 22 de tractoare și o combină, iar G.A.S. Vitănești, 14 tractoare și 2 combine. În afară de numeroase alte mașini pentru însămintare, între-

(Continuare în pag. a 4-a)

